

Передплата

на «РУСЛАНА» вносить:

в Австрії:

на цілий рік	20 кор
на пів року	10 кор
на чверть року	5 кор
на місяць	1.70 кор

За границею.

на цілий рік	16 рублів
або 36 франків	
на пів року	8 рублів
або 18 франків	
Поодинокі числа по 10 сот.	

РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і вири не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що днів крім неділь і руских свят • 5½ год. пополудни.

Реданція, адміністрація і експедиція «Руслана» під ч. і. п. Домбровського (Хорунщини). Експедиція місцева в Агенції Соколовського в пасажі Гаусмана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застереження. — Реклямації неопечатані вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надіслаім» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 30 с. від стрічки.

Гроза революції в Угорщині.

(X) В Угорщині доходять справи вже до найбільших крайностей. Нещодавно говорено, вже недавно про грозу революції, але ще ніхто не мав смілости, вимовити се слово явно і голосно, бо навіть найкращі живля вагали ся ще доси, доливати олию до огню. Але минулої п'ятниці урядового відділу з'єднаної опозиції угорської і тепер уже нема що затикати уха на сі поговорки. Події на засіданні сего відділу минулої п'ятниці звернули на себе загальну бачність, раз dlatego, що на тім засіданні вперше вишло се зловіще слово — революція, але також dlatego, що також вперше від часів існування угорської коаліції висловлено поважну острого до відвороту і уміркованя. Можна припускати, що не перший раз уже відзивали ся такі голоси з острогою, але ніколи доси не дійшли до відомости широких кругів, позаяк наради виконного відділу коаліції є все довірчлі, а в урядових оновіщенях сего відділу ніколи не згадувано про се.

Тепер виступив на засіданні відділу Кароль Етвеш, поважний посол, що свого часу належав до Деакового кружка, з промовою, в котрій зазначив усю грозу сучасного положеня в Угорщині. Він наставляв на те, щоби коаліція обняла керму правительства, подавану їй Короною і старала ся ввєднати з національних домагань те, що є осяжне в тій хвилі, але остерігав доводити опір до того степеня, щоби край загнати в економічне пересилєня і матеріальний занепад, котрий визвав би могутнє

огірченє населєня, що змело би цілу опозицію.

Однакє супроти острого Етвеша виступив другий бесідник, тайний радник гр. Евгеній Зічі і зазначив, що Угорщина находить ся уже в стані революційнім, але та революція іде з Відня, бо Угри ніби то нічого иншого не хочуть, лише виконаня законів. Він взивав до організації, щоби Угорщина була приготовлена на всі случаи, щоби могла стати навіть оружно і нагадав слова Деака, що якби не було Садови, не було би угоди з 1867. р.

Слова сі зробили таке могутнє вражєня, що засіданє виконного відділу відрочено до понеділка.

Насуває ся при тім усім питанє, чи справді обставини в Угорщині зложили ся так, щоби коаліція могла оправдати революцію задля 90 слів угорської коменди. Історія знає французську революцію, викликану страшним гноблєням низших верств, визискуваних немилосерно французкою шляхтою, переминою поглядів, спричиною французкими філософами і змаганєм промислового міщанства до участи в державній владі. Історія розказує також про революцію в Нідерляндах, спричинену релігійним переслідуванєм, історія оповідає також про революцію американських зєднаних держав, котрим англійські політики не хотіли признати ані крихти самостійности. Але де можна вказати на подібні прояви і відносини в Угорщині? Наколи Угорщина бажає самостійної і окремішньої області цлової, то Австрія не має найменшої причини спиняти в тім угорських політиків, а в письмі відручнім монарха до міністра президента Феєрварого виразно висловлена згода на економічне відокремле-

нє. Нехай відтак угорські політики сұшать собі самі голову, де будуть збувати своє збіжє, дерево і худобу, як покрити ті міліонові страти, до яких доведуть на основі національної самостійности. Правда, що край може економічно і промислово переобразувати ся і видобути ті сили, котрі допоможуть єму покрити видатки національної самостійности. Але поки що Угорщина є державою, в котрій верховодить лише бутна магнатерія, промисловий стан невироблений, селянин безправний і зубожілий і Австрія мала би двома третинами видатків на державні потреби пособляти ще хоч десяток літ до такого подвигненя Угорщини на економічній і промисловій області. Наколи Угорщина із своєї кишені хоче покрити видатки самостійної армії і репрезентації заграничної, а не побирати на се приходи з австрійських доходів цлових, тоді Австрія може легко погодити ся з таким положенєм. Але годі на те годити ся, щоби Угорщина мала всі вигоди особистої унії, а собі загарбувала всі користи угоди. Угорщина була би приневоленя робити не революцію, але вести війну з Австрією, і примусити її, щоби Австрія прийняла на себе дотеперішну квоту, а за те лишила Угорщині свободу самостійної області цлової з дотеперішною свободою відпла за збіжє і худобу.

Доси робили відєнські круги уступки в користь Угорщини, котрі відтак Угри визискували проти Австрії. Вжеж і обіцяна бар. Феєрварім уступка що до полкового язика і язика в народних школах, котра після єго висказу доведе скорше до змадарщєня инших народностей в Угорщині, викликала велике пригноблєнє в румунських і хорватських кругах, не згаду-

Сильвестер Яримовский.

Пролетар.

(Образець з улиці).

Се новочасний пролетар веселої наддунайської столиці. Образ єго знайдєте в кождім підручнику до натуральної історії з низшої гімназії.

Числять єго до четвероногих.

Багато з єго родини зажило в добрі, то і вигляд їх змінив ся. Одна частина їх буває звичайно малого росту, з коротким волосєм, відзначає ся слабим розвинєнем того місця, котрим їсть. Тота частина має велике щастє до салюнів богатих дам і пнів. Спить у панських покоях, вдихає зашашву воню дамських будуарів, переспичєних наскрізь всякими парфумами. А найбільше вже подобають ся ті божі сотворія старим, повялим красуням і вдовицям. Харчує ся всякою стравою, починаючи від білого хлібця, добірної вуджєнниці і печєних умисно в тій цілі медівників, аж до цукорків, подаваних білою, пєщеною ручкою.

Визначає ся полохливостію, браком відваги і частим занєпадом на здоров'є.

Друга часть — то сотворія рослі, спашєні, як воли під заріє. Перебувають найчастіше в холодяцких комнатах, де величає ся їх пова-

жизнєвим іменем „Льорд“, або пригадуєчям троянську війну „Гектор“, або ще инакше. Страва тої другої частини так само добірна, як і в першій, тільки вимірена відповідно ві силі і ростови.

Оба тоті роди живють — як сказано — в добрі, в розкоши.

Про те не знає, або коли знає — то не докладає — наш пролетар.

Але він знає добре те, що ранієнько має встати і, не умившиєсь прилично, забирати ся до скленового візка, до якого єго припинає двоногий пролетар, що в натуральній історії носить імя чоловік, homo sapiens.

Той другий — двоногий пролетар, як наділений ласкавими небесами даром глибшого думаня, є пролетарем, що кермує візком, инакше сказатиб — дає напрям дорозі, котрою мають оба розвезти річи скленаря, фірми; той перший має тільки тягнути. Більше нічого...

Біжить, котить ся візок по міському бруці. Четвероногий пролетар підбигає весело, тягнєє єму дуже легко, бо сили ще свєжі.

Від часу до часу підгукує собі — може побачив другого такого самого пролетаря, доброго знакомого, покиває на здоров'є тим членом тіла, що зове ся у него хвостом і біжить дальше. Звичайна робота і звичайна монотонна пісня.

Хотя монотонна, але свєльчо голоєна, бо четвероногий пролетар сильнійший від своїх перших і других згаданих свояків: ріст у него

середній, товщі нічого, все м'язи — вироблені, сильні — загартовані на спеку і холод...

Час до часу втихне туркіт візка, він останавлиє ся перед скленом або заводом, в котрого складає ся частина везеного товару. Двоногий пролетар підкладає євому четвероногому товаришови яку стару шмату під необуті ноги, сей лягає, відпочиває і — думає. Хибаж він має про що і хибаж він може думати?

Думає по євому: чи довго він тут відпочине; чи далеко керниця, щоб охолодила зимною водою єго майже горіюче тіло; чи далеко обід; чи єго двоногий товариш не зіпєє собі під вечір гумору і чи не стане єго поганять копанцями в бік, як дєє ся майже що дня?

Над усім тим роздумує голова пролетаря.

Другий пролетар виїшов уже зі склену. Жєнуть дальше. Візок трохи лекший.

Сонце печє, бо гаряче літо. Наш пролетар вихилив з рота язик зовсім безженадно. Він знає, що тим чином позбуває ся краплистого поту.

Біжить дальше! Ось на щастє керниця, що при ній трамваєві слуги напувають коний. Двоногий товариш здіймає скопєць з візка, набирає води, дає четвероногому п'яти. Ах, з якою любов'єю хлєпчє він тоту воду!

Вона череливає ся так приємно спалєним горлом, біжить до кишок. Ціле тіло огортає соловий холод...

І ще раз набирає добрий товариш повний

чи вже про угорських Русинів, котрі зовсім видані на поталу мадарским живлам і визискови лихварів. Огепер показує ся, яка се була політична похибка, що підорвала силу немадарских народностей, котрі могли би були рівновагу удержувати супроти далекосяглих змагань мадарської магна-терії.

Положенє в Манджурії.

Коби судити після телеграм, то здає ся, що огірковий сезон наступив — в Манджурії. Однак тяжко припустити, щоби генерали виїхали до купелів, а жовнівів розпустили на жнива. Правдоподібніше є, що панують там сего року страшні спеки, бо взагалі сегорічне літо сухе і гаряче, а проявляюча ся холера в обох неприятельских арміях заставляє їх в першій лінії дбати про свою вигоду, здоровий гарч, добру воду і вірцеву чистість. Та все таки з зачудованем підносять стратегіки, що пятий місяць вже минув, відколи Японці по своїй великій побіді під Мукденом стоять на місци і не піднімають серйозної офензиви. Дали досить часу для зреорганізованя російської армії, та тільки питає, чи Лєневич зумів використати сей час і чи взагалі матеріял російської армії спосібний до такої реорганізації.

Що до тактики Японців, то она може вказувати або на велику їх точність і осторожність в своїх стратегічних плянах, або остаточно на якісь невідомі нам важні перешкоди, або вичерпанє боввих і матеріяльних сил. Бож япанська армія, яка гонила Куропаткіна в панічнім переполоху і безпорядку з під Мукдена аж поза Тієлін, не успіла відтак дійти до половини дороги до Харбіна, яко остаточної точки свого стратегічного пляну, не виперла еще Росіяни анї з Кірину, анї з Чанчуну, які становлять ключ до харбінської позиції.

Як ми вже про се давніше згадували, з нагоди появи япанских военных кораблів коло Николаєвска, додумувано ся, що Японці схотять по сфорсованю сего міста в лимані Амурса і Харабаровска при лимані Сунгарі, сею послідною рікою доплисти аж до Харбіна, ударяючи на заді ген. Лєневича. Однак сей плян є надто фантастичний.

Найправдоподібнішою є така комбінація, що Японці повторять під Харбіном свій плян Ляоян-Порт-Артур. Пригадаймо собі, коли під Ляояном Японці завдяки тільки неоглядності Куропаткіна, який не забезпечив достаточного броду ріки Тайше, переправившись під Куроким на другий бік, виперли Росіяни з їх позицій і примусили їх цофнути ся тоді укріпившись на янтайских горах, занехали офензиву, спокусивши

тим Куропаткіна піти на відсіч Порт-Артурови і положити трупом 40.000 свого війська на янтайских горах. Таку саму ситуацію схотять Японці виробити і тепер. В виду рівноважних сил російської армії, доповненої новими полками і новою артилерією, они укріплюють ся против російских позицій, занехавши офензиву, але рівночасно приступають до облоги Владивостока, висаджуючи нову армію в північно корейских пристанях. Владивосток буде тою самою ариманою, що був Порт-Артур. Або Лєневич відділить якийсь корпус для відсічи Владивостока і тоді Японці будуть старати ся завдати єму судьбу виправи Штакельберга під Ташічао, або не хотячи оставляти ворога собі під боком, Лєневич переступить до офензиви і тоді може повторити ся історія янтайска.

Та поки що нема жадних вістий з Манджурії і в тій області для дневникарства запанував повний огірковий сезон.

Ситуация на Угорщині.

Управляючий комітет коаліції відбув вчера засіданє, на яким односторонно згоджено ся на оголошеню вже енунциацию. Презес Кошут розпочав відтак дискусію над еляборатом, який має бути уложений задля одноцілітнійшої організації пасивного опору. Розвинула ся довша дискусія над провідними ідеями, які мають становити підставу сего еляборату. На будучий тиждень збере ся на засіданє субкомітет під проводом презеса Гальвера, вибраний для виготовленя згаданого еляборату. Текст еляборату предложать повному комітету доперва пізніше до апробати, понеже презес комітету Франц Кошут віддає на ліченє до купелів.

Управляючий комітет коаліції оголосив вчера відповідь на звісний рескрипт президента міністрів до муніципів. В сій відповіді зазначено на вступі, що іменованє кабінету Феєрварого було згідне з законами, однак оставанє правительства в уряді вже по ухваленім палатою послив вотум недовіря є супречне з конституцією. Тому є найбільшим обовязком всіми средствами вчинити таке правительство неможливим. Добровільне плаченє податків і достарченє рекрутів такому правительству було би ознакою слабо розвиненої конституційної сьвідомости. Урядники і муніципія, які відмовляють сьвідлання в обох висше наведених чинностях, перестерігають в сей спосіб найсвятійших традицій угорского конституційного життя і сповнюють строга наложені на них законом обовязки. Вдяка цілого народу буде нагородою для тих, що в теперішній трудній хвилі підпоможуть законній і конституційній опір против правительства.

Вигляди мира.

Презес комітету російских міністрів Літе, перед відїздом до Америки прийняв вчера в Петербурзі представителя агенції Associated Press. На его увагу, що ціли звіт в сей спосіб понимає іменованє Вітого маючим повновласником, що Росія бажає мира за всяку ціну, відповів Віте: Ні! Цар іменував мене надзвичайним посланником, щоби узискати певність, чи є можливим заключити мир. Мій личний погляд має підрядне значінє. Я одержав від царя докладні вказівки. Остаточна децизія прислугує царєви. Цар бажає мира, але побоює ся дуже, що услівя Японії є такі, що не будемо в силі заключити мирової умови. Признаю отверто, що належу до мирової партії і перед вибухом війни я виступав за удержанєм мира, тому я певний, що коли донесу, що услівя Японії є не до прийнятя, російский народ з певністю піддасть ся мому ореченю. Росія не є знищеною. Внутрішні крамоли є дуже поважні, однак заграниця не розуміє правдивого значіня того, що дїє ся. До Росії не можна примінювати західної міри. Росія є якби одною великою родиною, яку поріжили внутрішні спори, однак непорозуміння зникнуть, коли народ пізнасть, що цілости краю і его будучині в історії грозить небезпека. Ми перебуваємо лишень внутрішнє пересилєнє, яке знаменують численні поважні випадки, а хотячи би нас чекало еще багато переходів, то пересилєня перемине, а Росія буде знов державою, одною з перших в европейским концерті.

Як сї вискази міністра так і інші вістки з обох воюючих сторін мають очевидно за цілє робленя настрою перед приступленєм до мирових переговорів. І так доносять з Петербурга, що міністер війни представив Вітому перед відїздом ряд телеграмів, одержаних з фронту манджурскої армії з жаданєм, щоби не заключувано мира, заким манджурска армія не зведе великої битви, в якій Лєневич направить всі давні погроми. Натомість кореспондент Standard-a доносить з Петербурга, що російські міністри займають ся квестією, якби зорганізувати фінанси в цілі заплаченя відшкодованя. Є се найліпшим доказом, що Росія згодить ся і на таку евентуальність в мирових переговорах. Два фінансові синдикати зголосили ся до російского правительства зі своїми офертами, іменно німецкий, який правдоподібно перемінить ся в континентальну групу і англійский синдикат. О скілько дотепер відомо, Французи заховують резерву, однак здає ся, що парискі капітали возьмуть уділ в німецьким синдикаті. — Бути може, що твердження Standard-a є надто певні і за далеко передвиджуючі, однак они дають вираз опинії і змагань заграниці—Заходу.

Та всеж таки рішаюче слово промовить тут Схід.

скопець води — хлюсть! Бррр! потекла по всьому тілі пролетаря, охолодила... Дуже, дуже мило...

Злюще сонце злизало незабаром своїм пекучим промінєм-язиком тоту благотвірну холодність з его тіла.

Але він про те не дбає. Ось-ось те місце, де їх ожидає спочинок і — обід. Так — він добре знає се дороге місце. От вони вже й тут. Товариш-чоловік вступив у шинок, з котрого чути голоси заїдаючих обід і сонух напоїв. За хвилину він і ринці (яку вони все з собою возят як дуже потрібну в дорозі посудину), повно саламахи зі шкварками.

На! обїдай!

Четвероногий пролетар працює язиком, горлом і хвостом, котрим покивує з вдоволення... Коло него працюють так само інші, ту їх спільна стация.

Прецінь то таки добре мати такого пана, що дає їсти, — гадає четвероногий пролетар. —

Правда, що робити і робити, а кости гнуть ся, але в інших і того не має! І обід і вода і спанє — се-ж просто сама прелєсть!...

Товариш на двох нєгах зів свій гуляш, випиє пиво, завалив цигаретку і виїшов до свого товариша на дворі. Сей полизав єму руку, дякував чємно за обїг і — гайда! в дальшу дорогу...

Вечеріє. Оба пролетарі сильно примучені.

Двоногий пролетар лютий на четвероногого за те, що і сей умучив ся. А сей бїдачиско тягне, скілько змога. Навіть цілий божий день бігати було би тяжко, не то ще тягнути напакований віз. Гай, гай! Але мусить...

Починає ся звичайна історія: штурканє, копанє ногами...

Четвероногий пролетар не віддає рівною мірою. Він сего не робить ніколи, він тільки скавулить. Навіть укусити не може, бо каганець на зубах...

Єму не вільно ветикати ся навіть.

Сей шпорт полишав він своїм щасливим «фаміліянтам».

Він звичайний адоронервний, многострадальний, маломовний, майже опущений пролетар...

Цікавий вид!

Склеповий візок — звичайний собі. При ньому запряжений четвероногий пролетар. Другий пролетар сидить на скраю хідника — спитілий, блідий...

Нарід снує ся хідником за своїми справами гонячи; дехто погляне здивований на сидячого, більшість не звертає на него уваги. Се хорий послугач склеповий.

— мені й кєнець незадовго, — думає бїдака, — хорий я, хорий! Жінка, діти... Шкода сьвіта, шкода! Не нажив ся...

Потускли очи, згасло посліднє сьвітлицє гадки «шкода сьвіта! шкода 30 зр. місячної плати, шкода!» Повернув ся боком, приліг до запорошеного хідника, сам одітий порохом... Гавкнув єго товариш при візку, порушив ся нетерпеливо, звернув ся до свого керманіча, шарпнув за витертий рукав, ще раз загавкав, заскавулів, відтак став гірко-гірко вити...

Вив, вив, вив...

Застановила ся товпа прохожих, приступив сторож публичного безпечєнства.

Двоногий пролетар не жив...

А сей усе ще плакав своїм жалібним тоном.

Неживого взяли на ратункову стацию, живого пролетаря з візком — на поліцію — звідтам до пана...

Він все ще вив.

Може й відчував своїм чутєм, що і він не так упаде, як єго двоногий товариш, та він нім не заведе такої голосної скарги, жалю, бо лю ніхто, ніхто, бо він... собака, звичайний пролетар, що тягне склепові візки у вєдлий надувайській столиці...

Відень, 1898.

Що до сего берлінська Post довідує ся з Токіо, що япанські повновласники одержали досить ограничені повномочія і взагалі не мають ніяких пересправляти, як тільки після даних інструкцій і не мають входити в парадні над жадним російським контрпроектом. Тому взагалі не привязують великих надій до мирових переговорів, а думають, що Япанці ще перед отворенням пересправ хотять енергично приступити до облоги Владивостока і втягнути Левенвича до борби.

Вісти з Росії.

З воєнних приготувань доносять з Гамбурга, що міністер Хілков купив кораблів за 100 мільонів марок. Echo de Paris довідує ся, що в сих днях відіхав до Манджурії 19. корпус армії, при чім дуже багато резервістів відмовило воєнній службі. — На слідуєчий рік визначено побір близько пів мільона нових рекрутів.

Нові бунти моряків вибухнули в Кронштаді. Ворохобники здобули кілька військових магазинів і арсеналів та вчинили багато шкоди. В борбі, яка вивязала ся з тої причини, стратило житє багато людей. Моряки сплюндрували також три публичні дома в пристані. — До Варшави перевезено військових арештантів які були збунтували ся і прилучили ся до акції робітників. Один з конвоєваних втік, а жовнір стріляючи за ним, убив невинного перехожого жидка. — В Одесі наглий суд засудив четверту часть арештованих задля розрухів і рабунків, а решту увільнив з причини браку доказів вини. — В Тифлісі затрено в одній з фабрик котел з чаєм для робітників. Десять умерло таки зараз, а багато захорувало небезпечно. Був се акт політичної мести за опір против участі в страйку.

Що до особистих змін доносять з Петербурга про приїзд кн. Святотолка-Мірського, який завтра має представити ся цареві на спеціальній аудієнції. На дворці привитали его представителі поступової праси і свободолюбного руху. — Граф Ігнатієв іменованій міністром внутрішніх справ. — Ген. Стессель по скінченню слідства в справі капітуляції Порт-Артура не тільки став очищений з всяких закидів, але і одержав іменоване командантом 7. корпусу в Одесі. — Капітан Кладо, zdeградований і прогнаний з маринарки за свою нищачу критику російської морської сили і остерігане перед висиланем єї на далекий Схід, став тепер іменованій секретарем міністра маринарки.

День 19. липня, в яким мають зібратися в Москві представителі земств, становить цікаву загадку для цілої Росії. Не відомо ще, яких способів хоче правительтво ужити против відбуття наміреного візду. Правдоподібно оно призвільять полєнс-воєнс на збори, щоби уникнути поважних конфліктів. Крім сего будуть в Москві радити збори революціоністів з «Бунду», які на лівім крилі реформової партії представляють радикальну програму. На чолі комітету стоїть Максим Горький.

Новинки.

— Календар. В четвер: руско-кат.: Томи пренод.; римо-кат.: Чеслава і Каспія. — В п'ятницю: руско-кат.: Прокопія муч.; римо-кат.: Пракседі діві.

— Вступний іспит до I. кл. рускої гімназії в Львові зложило дня 15. с. м. 205 хлопців на 220, котрі зголосили ся до сего іспиту.

— В справі X. міжнародного конгресу проти-алкоголічного, який відбуде ся в Будапешті 11—16. вересня с. р. відбула ся нарада, на котрій заснований вже комітет коломийський доповнено членами комітету львівського і так дозвінений уконституував ся він яко краєвий. В склад его крім відомих членів комітету коломийського і львівського покликано д-ра Евгена Бурачинського, д-ра Івана Кунцева і д-ра Петра Рондяка. Обговорено всі справи дотичні участі в конгресі галицьких і російських Українців. Після реферату д-ра Трильовського прийнято до відомости зголошені на конгрес реферати. Розділено роботи около устроєня руского відділу на виставі конгресовій, де виставлені будуть видавництва, портрети, картини, наптки і мапи статистичні на просторі около 20-метровій. Підне-

сею гадку, аби запросити членів конгресу до відвідин галицької України в цілі пропаганди. Вкінці порушено справу заснованя товариств тверезости.

— Іменованя. Проф. гімназ. Петро Скобельський іменованій консерватором III секції на 5 літ.

Президія галицької крайової дирекції скарбу іменовала податковими офіціялами в X кл. ран-гі, податкових контролорів: Мар. Антоша, Стеф. Черниковського і Мар. Черника і податкових адюнктів: Франц. Глисту, Івана Серафима, Людомила Фалковича, Володимира Борковського, Олександра Козакевича, Саб. Робака, Адама Рабиняка, Мих. Келера, Ів. Мілчовича, Антона Бехметюка, Романа Фангора, Петра Поколінського, Вільг. Дримуховського, Северина Саїка, Павла Скородинського, Тому Стрільбицького, Йосифа Со-винського, Ів. Шиманха, Еразма Лазаревича, Ів. Федора, Вінк. Годулю, Ів. Гелера, Стан. Воюцко-го, Петра Сулиму, Філарета Кмицикевича, Рома-на Бабинського, Івана Коржинського, Івана Ми-халевича, Антона Пазюка, Йосифа Недзельського, Стефана Баранецкого і Василя Фірмана; дальше іменовала податковими адюнктами в XI кл. ран-гі: М. Льорбера, Ів. Гадзінського, Г. Брандмарка, Романа Оршикевича, В. Вілька, Ів. Лотоцького, Конст. Книгиницького, Вас. Стельмаха, П. Фріца, Йос. Левенмута, Ф. Корного, М. Городецького, Конст. Василевського, П. Гляйха, Евст. Рожанков-ського, Л. Ульрика, Тита Магійчука, Йос. Майков-ського, Гол. Нартовського, М. Бібера, Х. Фінцель-штайна, Р. Дубачка, Фр. Бадецького, Ізид. Кір-хнера, Іл. Русмака, В. Мікулу, Стан. Старакеви-ча, Евг. Литвинського, Л. Остерна, Стан. Мацішев-ського, Р. Ленгарда, Й. Санковського, Й. Вилімка, Стан. Янушевського, Тад. Петтепа, Волод. Сова-ковського, Бол. Топальського, М. Павлушевського, И. Еберля, И. Подгурского, Ів. Оберца, К. Гуминь-ського, Івн. Гучинського, Ом. Церковцяка, Ів. Ні-гборца, Стан. Голинського, Волод. Савицького, Мих. Оріховського, Ант. Левицького, Ант. Сьвідерського, Едм. Ськерського, Стан. Сенковського, Ів. Оляву, Мих. Сьмішкевича, Івн. Порембу, Ж. Жукевича і Ів. Оканя.

— Руско німецка гімназія в Кіцмани числила з кінцем сего шкільного року у двох відділах 90 учеників класифікованих. З них одержало 17 першу класу з відзначенем, 50 першу, 13 другу, а 1 третю класу, 9 позволено повторити іспит з одного предмету по вакаціях. Класифі-кація, як бачимо, не випала добре, если 25% учеників перепало.

— Ювілей амбасадора. Ц. к. австрійський по-сол Каліце в Царгороді обходив 15. с. м. ювілей 25-літнього свого послованя в Царгороді. Того дня рано явили ся в него всі урядники австрій-ські в Царгороді в літній палаті і зложили ему свої желаня; по полудни явили ся в тій самій цілі представителі австро угорської колюнії. Ве-ликий везир, міністри і прочі турецькі достойни-ки прислали gratуляції через висланців. Султан вислав ювілятови слідуєчу телеграму: «З на-годи ювілею 25-літнього обнятя Вами функций Єго Вел. цисаря і короля Франца Йосифа на моім дворі висказую Вам повне вдоволенє за Вашу працю для удержаня справелливих і до-брих відносин між обома державами. З повним довірем до Вашої Ексцелєнції виявляю бажан-є, щоби Ви ще довгі літа могли сповняти той свій многоважний уряд». Вечером явив ся у ювілята міністер церемоній і передав ему іме-нем султана цінний дарунок.

— Дрібні вісти. В Угерцях коло Самбора уда-рив вчера грім в хату селянина і запалив, а від неї заняло ся кілька сусідних господарств. — В Перемишлі арештовано двох зеліничних робі-тників, підозріних о крадіж ріжних посилок з зеліничних магазинів. — Kurjer Stanisl. доносить, що вість про засуд підполковника-аудитора Ге-кайла, майора Венцковського і капітана Ахта є неправдива, бо ще не було проти них судової розправи.

— З львівської архієпархії. Крилошанські від-знаки одержали оо.: Йосиф Височанський з Ка-мянюк, Іван Павлусевич з Довгого, сотрудинки соборної церкви Теофіль Бобикевич і Михайло Тупись, катехити Леонид Лужницький, Теодозий Лежогубський, Юрий Стеткевич, Теодор Кости-шин, Іван Рудович зі Львова, катехит Тома Бо-родайкевич з Тернополя і Григорій Гриняк з Винник. — Референтами митроп. консисторії іменовані оо.: Теофіль Бобикевич і Михайло Тупись, сотрудинки соборної церкви. — Похваль-ні грамоти одержали оо.: Теодор Пайкуш з За-рубиньє і Петро Петрица прих. сотрудинк в Зо-лочеві. — Канонічну інстатуцію на Скваряву о-ржав о. Андрей Дольницький.

Всячина.

— Поученє о снажености. В виду того, що у Львові і в сусідних громадах появили ся случаи скажености у псів, видав міський фізикат просто ре поученє о тій хоробі і казав его порозді-лювати на улицах міста. Се поученє так важне і потрібне, що повинні з ним накомити ся як найширші круги нашої сусьтальности мім краю. В поученю каже ся: З проявів скаженос-ти у пса є слідуєчі найважнійші: Пси найча-

стійше вже в початках хороби тратять апетит, стають понурі, воркітливі, часто незвичайно злісні а при тім байдужні і не хотять слухати; криють ся по кутах а відтак втікають з дому, але нераз по кількох годинах вертають назад добровільно. Такі початкові прояви хороби тре-вають звичайно кілька днів, відтак перестають пси зовсім їсти а за то гризуть охотно і поли-кають предмети невідомі, як: солону, дерево і т. н. Тоді проявляє ся у них також охота до кусаня; они кидають ся на інші звіврата, від-тукан на незнайомих людей і на власного пана. В дальшій ході хороби виступає пораженє мя-зів шокових, в наслідок чого долішна шока звисає і пес не замикає писка. Тоді пес точить також піну з писка. Скажений пес може пити воду і інші плинн. По кількох днях від часу, як показали ся перші прояви хороби, показує ся у пса ослабленє в крижах: пес зачинає хи-тати ся на задних ногах, а відтак гине серед проявів повного пораженя. Майже засвідчі виступає у скаженого пса зміна голосу в гавканю: голос стає нечистий, хрипливий а гавканє буває подібне до витя через то, що пес не гавкає як звичайно голосом остро уриваним, але видержує довго один тон і кінчить его грубим звуком. Пси хорі на скаженість худнуть дуже скоро.

— Будівельний страйк у Львові скріпив ся чисельно, бо до страйку прилучило ся 100 робіт-ників, занятих при направі улиц. Страйкарі мають зацєплену поміч робітників ріжних і пекар-ських, котрі на поведілковім вічу на повиставо-вий площі заявили, що на случай довшого тре-ваня страйку будівельних робітників також за-страйкують. Вчєра вибрали страйкуючі робітні-ки кількох нових членів комісії до ведєня пе-реговорів з працюодавцями.

— В подорож до північного бігуна виїхав оно-ді з Нового Йорку поручник Пірі (Peary) на ко-раблі «Рузвельт» з 70-ма товаришами. Виправа заосмотрена на довшу подорож. Пірі намірає переїхати заливи до Гранд Лянд, а звідтам сан-ками на північ.

— Охорона проти холєри. Пошестна поява хо-лєри у східних губерніях європейської Росії та спорадичні єї випадки в західній Європі прине-волили також львівський магістрат подбати про деякі міри охорони перед холєрою. Магістрат спроваджує тепер аж з Берліна дезінфекційний барак, а намісництво приказало ще відновити протихолєричну комісію.

— Угорська коменда. Budapesti Naplo доносить з Марош-Вашаргелі, що відділ 62. п. п. під про-водом четаря (цугефірера) Бенедєка стрітив на улиці надпоручника Бенедєк замість звичайно-го приказу німецкого «rechtс шаут!» дав приказ по угорски. За се его сейчас по повероті до ка-сарні арештовано і відвезено до в'язниці в Кля-вєнбург.

— Захотіло ся старій бабі комєдию грати. Загальне негодованє викликало в Будапешті намірене подруженє 80-літньої бувшої артистки народного театру, Корнелії Брілле, з 30-літнім літератом, Кольманом Лоняєм. Родина пані Брілле робить заходи, щоби єї поставити під куратєлю.

— Пригода на залізници. До поспішного по-їзду, що їхав оноді з Черновець до Львова, вєїв в стації в Коломиї п. Тадей Розборський. Нараз за Станиславом зробило ся ему не добре, а другі подорожні при помочи кондуктора стали его ратувати і зателеграфували до Ходорова, щоби там на дворці ждав доктор. В Ходорові подав ему лікар поміч, лишив якісь каплі і порі-шив, що недужий може їхати дальше. Тимчасом п. Р. в пів години опісля погіршило ся так, що ему спрардіжувало цілій лівий бік. З дороги за-телегр фовано до львівської стації ратунової по-віз, а той відвіз тяжко занедужавшого до его приватного мешканя.

Наука, штука, література.

— Другий випуск музичного видавництва «Торбан» появиив ся вже в книгарській продажі і має такий заголовок: Сьпіваник для шкіл народних зложив Я. Ярославенко. Школа народна. Часть I. Буквар. Видала «У-країнська Накладня» у Львові. Ціна 50 с. — В нїм містить ся музика до 10 віршиків з «Бу-кваря» применєна до границь дїточого голосу. Виданє се на часі і найде певно покуп в кругах народного учительства.

Посмертні оповістки.

— О. Теофіль Павликов, почетний крилошанин львівської митрополітої консисторії і парох У-спенської церкви у Львові, упокоїв ся дня 17. с. м. в 84. році житя, а в 59. році сьвяченства. В. е. п.!

— Ачна з Зафіовських Дольниця, вдова по б. п. раднику дурекції скарбу Миколаю, упокоїла ся у Львові по тяжкій недузі дня 18. с. м. в 48. році житя у Львові. В. і. п.!

Телеграми

з дня 19. липня.

Відень. Цісар санкціонував ухвалений галицьким сеймом проєкт зміни §§. 19. і 42. зко-на о повітій репрезентації.

Париж. В честь перського шаха відбуло ся у президента Любета свіданє.

Царгород. Кружляє тут чутка, що султан тяжко занедужав.

Варшава. В піотрковській губернії продовжено воєнний стан на три тижні.

Льондон. Daily Tel. доносить, що японська армія висіла на сушу на північ від Владивостока. Росіяни заскочені невідійно не можуть спити походу Японців. Небавом буде Владивосток зовсім замкнений.

Colosseum

в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

від 16. до 1. серпня 1905.

Нова сензаційна

програма.

Щоденно о 8. год. вечер представлено. В неділі і свята 2 представлення о 4. год. попол. і о 8. год. вечером. Що п'ятниці High-Life представлено. Білети вчасніше можна набути в конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 9. З купленням білетом на фотелі, ложі і рядні крісла можна їхати даром на представлене омнібусами Кольосою, які ждуть коло Віденської Каварні.

Композиції Ярославенка на фортеп'ян

* „ЛЮБОЩІ“ *

вальці по К 1-50.

* I-ший Народний Марш *

по К 1-00

продають ся по всіх книгарнях у Львові і в Перемішлі, в Станиславові у Штадхера, в Чернівцях у Падінього, в Самборі у Гайзіга в Тернополі у Комоневського і в Коломиї у Орендштайна.

ЗАЛІЩИЦКІ

славні по цілім світі

априкози (морелі), вибрані, свіжо зірвані по 4 К 50 с.

іспанські вишні, вибрані, запопадливо упаковані по 3 К 70 с.

оплатно за посліплатою висилають

D. i C. Векерт

власителі саду

(3-4)

в Заліщинах № 2

Книгарня Наукового Товариства ім. Шевченка

у Львові (ул. Театральна ч. 1) повідомляє, що має на складі отсі новини: II том „Історії України-Руси“ Грушівського, II вид. брош. 7-50 К, опр. в полотно 8-90 К, опр. в півшкірок 10 К, Лепкого „В горах“ гарно оправні по 2 К, „За красою“, альманах в честь Кобилянської, брош. 3 К, опр. 4 К. — При замовленю оправлених книжок просимо подавати, якої краски має бути справа.

Важке для іхтересованих.

По цінах найміренніших і найліпшої якості продаємо і доставляємо всякі матеріали як також фабричні вироби потрібні до будови. В заступстві доставляємо до будови печій кафельних або камінькових з побільшувачем тепла.

Кредитова Спілка будівничих ул. Третього Мая ч. 7. у Львові.

Контора виміни

ц к упр. гал. акц.

Банку Гіпотечного

2 купує і продає

всякі

папери цінні

і МОНЕТИ

по найдешевшім курсі денним не числячи ніякої провизії.

Всі календарі і часописи можна набувати в „Сокільськім Базарі“.

Товариство взаїмного кредиту

„Джістер“

стоваришенє зар. з обмеженою порукою у Львові (Ринок ч. 10)

пріймає вклади до опроцентованя на 4 проц і оплачує за вкладчиків податок рентний; для ошадження коштів послані можна прислати гроші чеками Щ-динні поштовою; вкладати може кождий, навіть і нечлен; на жаданє звертає ся вкладку кождого часу, навіть без виповідження (за есконтом).

ПОЗИЧКИ уділяє „Джістер“ своїм членам на 6 проц. силату гіпотечних позичок розкладає ся до 15 аґт; при 30 ратах 1/2-річних виносить рата амортизаційна (на капітал і відсотки) 5%; до позичок вимагає ся першої гіпотекі або доброї поруки.

На парцеляцію і купно більших обшарів треба звертати ся за позичками до „Джістера“.

Членами можуть бути тільки члені обезпечені в „Джістрі“.

Чистий зиск розділяє ся між членів яко дивиденд від уділів і на добродійні цілі. — Дотепер уділів „Джістер“ на першви, бурси, пшочли і т. д. 31.738 К.

Стан фондів Товар. кредитов. „Джістер“ 31/12 1904

Вклады:	1,783,673 К.
Удѣли членів:	133,117 К.
Ф. резервний Г. в.:	26,576 К.
Позички уділені:	1,616,402 К.
Цінні папери:	123,627 К.
Львівські:	169,456 К.
На рах. біжучим:	81,968 К.

Житку **СОКІЛ** можна набувати в „Сокільськім Базарі“ у Львові і у всіх торговлях в краю.

Розклад залізничних поїздів від 1. мая 1905. (Час середно-європейский).

о год.	Приходять до Львова (головний дворець):	о год.	Відходять зі Львова (головний дворець):
5:00	з Кракова, Берліна, Відня, Праги, Хирова	6:15	до Ілкан, Яс, Потуттор, Керезмезе, Чорткова
6:10	з Ілкан, Чорткова, Калуща, Делятина (чер. Коломию 1/2-3/4 вкл. в нед. і свята), Керезмезе	6:30	до Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів, Гусятина
7:30	з Рави рускої, Сокалі	7:30	до Лавочного, Пешту, Калуща, Борислава
7:20	з Підволочиск, Одеси, Київ, Бродів	8:55	до Яворова
7:29	з Лавочного, Пешту, Борислава, Калуща	8:25	посп. до Кракова, Відня, Берліна, Праги
7:51	з Рави рускої, Сокалі	8:35	до Кракова, Відня, Праги, Освенціма
8:05	з Станиславова, Жидачева	9:00	до Самбора, Хирова, Івонича, Н. Санча
8:15	з Самбора, М. Либорча, Сянока, Хирова	10:55	до Ілкан, Калуща, Потуттор
8:18	з Яворова	9:20	до Підволочиск, Одеси, Київ, Бродів, Делятина, Заліщик
8:30	з Кракова, Відня, Берліна, Варшави, Праги	11:10	до Белзця, Сокалі, Любачева
11:45	з Ярослав, Стрия, Борислава	2:00	посп. до Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів, Копичиць, Чорткова, Заліщик, Гусятина
10:35	з Рашева, Лавочного, Калуща, Любачева	2:40	посп. Ілкан, Потуттор, Калуща, Чорткова, Керезмезе
11:05	з Коломиї, Жидачева, Потуттор, Керезмезе	2:50	посп. до Кракова, Відня, Берліна, Праги
11:55	з Підволочиск, Гусятина, Копичиць, Козови	2:55	до Лавочного, Дрогобича, Калуща
1:30	посп. з Кракова, Берліна, Відня, Праги, Н. Санча	4:10	до Рашева, Любачева, Хирова
1:40	посп. з Ілкан, Чорткова, Калуща, Заліщик, Київ	4:20	до Самбора, Хирова, Сянока
11:50	з Самбора, Ясла, Сянока, Івонича	5:58	до Яворова
2:30	посп. з Підволочиск, Одеси, Київ, Бродів, Гримальова, Гусятина, Копичиць, Козови	5:50	до Коломиї, Жидачева, Керезмезе (1/2-3/4)
3:45	з Стрия, Тухал (1/2-3/4), Сколього (1/2-3/4)	6:35	до Кракова, Відня, Берліна, Варшави, Праги
4:32	з Яворова	8:25	до Лавочного, Пешту, Хирова, Борислава, Калуща
5:01	з Сокалі, Белзця, Любачева	7:30	до Рави рускої
5:25	з Кракова, Берліна, Відня, Праги, Освенціма	9:00	до Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів
5:45	з Ілкан, Жидачева, Калуща, Новоселці	10:05	до Перемішля (1/2-3/4 вкл.), Хирова, Івонича
8:40	посп. з Кракова, Відня, Берліна, Праги, Івонича	10:40	до Ілкан, Чорткова, Заліщик, Делятина, Сучави
9:10	з Ілкан, Чорткова, Потуттор, Керезмезе	10:55	до Самбора, Хирова, Закопаного
9:50	з Кракова, Відня, Берліна, Варшави, Праги	11:00	до Кракова, Відня, Вроцлава, Варшави
9:20	з Самбора, Хирова, Сянока, Ясла	11:05	до Підволочиск
10:20	з Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів, Копичиць, Заліщик, Скали, Івана пустого, Гусятина	11:10	Івани п. Скали, Гусятина, Потуттор
10:50	з Лавочного, Пешту, Калуща, Борислава	11:10	до Стрия, Дрогобича, Борислава
12:20	посп. з Ілкан, Яс, Царгорода, Жидачева, Заліщик	12:45	посп. до Кракова, Відня, Берліна, Варшави, Праги
2:31	посп. з Кракова, Берліна, Варшави, Відня, Праги	2:51	посп. до Ілкан, Керезмезе (від 1/2-3/4), Калуща
	на дворець „Підзамче“	4:15	до Кракова, Відня, Вроцлава, Берліна, Праги
7:00	з Підволочиск, Одеси, Київ, Бродів		з двірця „Підзамче“
2:15	посп. з Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів	6:43	до Підволочиск, Бродів, Київ, Одеси, Гусятина
5:15	з Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів, Заліщик, Потуттор, Івани пустого, Скали, Гусятина, Гримальова	11:15	до Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів, Потуттор
10:02	з Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів, Копичиць, Чорткова, Заліщик, Івани п. Скали, Гусятина	2:13	посп. Підволочиск, Бродів, Київ, Одеси, Гусятина
		9:21	до Підволочиск, Київ, Одеси, Бродів

ПОЇЗДИ ЛЬОКАЛЬНІ.

Приходять на головний дворець:

з Брухович від 14/5 вкл. 10:9 6:30, 7:50 рано, 9:55 передполуд. (тільки в неділі і римо-кат. свята); 1:46 попол. (тільки в неділі і р. кат. свята); 3:05, 4:16, 5:00 попол., 7:41, 8:55 вечером.

з Янова 8:18 рано, 1:15, попол. (від 1/5 до 30/9 вкл.), 4:32 попол., 8:45 вечером (від 14/5 до 10/9 вкл.) і 9:25 вечером (від 14/5 до 10/9 тільки що неділі і свята)

зі Ширця 10:10 вечер. (від 1/6 до 10/9 вкл. в неділі і свята)

з Любіня 10:10 вечером. (від 14/5 до 10/9 вкл. що неділі і свята)

Відходять з головного двірця:

до Брухович (від 14/5 до 10/9 вкл. 5:30 рано, 8:30 рано (тільки що неділі і свята р. кат.); 12:30 попол. (тільки що неділі і свята р. кат.); 2:10, 3:20 попол., 6:10, 7:30 і 7:55 веч.)

до Рави рускої 11:15 в ночи кождої неділі.

до Янова 6:55 рано, 9:15 передпол., (від 1/5 до 30/9 вкл.) 1:35 попол. (від 14/5 до 10/9 вкл. в неділі і свята), 3:08 попол. (від 14/5 до 30/9 вкл.) і 5:58 пополудин.

до Ширця 1:55 попол. (від 1/6 до 10/9 вкл. в неділі і свята)

до Любіня в ед. 2:15 попол. (14/5 до 10/9 вкл. в неділі і свята)

ЗАМІТКА: Час середно-європейский рижить ся від часу львівського о 36 минут, а іменно 12 год. часу середно-європейського = 12 год. 36 мин. часу львівського. — Нічні години від 6. вечер до 5:55 рано об'єднано рамками. — Звичайні білети ізд. як і всякі інші білети, ілюстровані, провідники, розклади ізд. і т. п. можна набувати в м. стовім бюрі п. к. держ. залізниц, Пасаж Гавемана ч. 9.